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ΣΤΑΥΡΟΣ Γ. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ 

Βουλευτής Χίου 

ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 
Χίος, 27 Απριλίου 2026 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ -ΑΚΕ 

 
ΠΡΟΣ: 1) Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα Σοφία Ζαχαράκη 
            2) Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 
            3) Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Αθανάσιο Πλεύρη 
 
              
ΘΕΜΑ:  3ο Γυμνάσιο Χίου: “Ως εδώ, τα παιδιά μας δεν μπορούν να περιμένουν 
άλλο” 
 
Σχετ.: 1) Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 107236/22.12.2023 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικής 
Υπηρεσίας του Δήμου Χίου          
2) Την υπ΄αριθμ. πρωτ. 1598/02.12.2025 κοινοβουλευτική ερώτηση  
3) Την υπ΄αριθμ. πρωτ. 28632/ΥΣ.9-3-2026 απάντηση Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
4) Την υπ’ αριθμ. πρωτ. 67760/24-12-2025 απάντηση Υπουργείου Εσωτερικών 
 
Κυρία και Κύριοι Υπουργοί,  
 
   Στο κτίριο του 3ου Γυμνασίου Χίου, κείμενο στο κέντρο της πόλης της Χίου και 
κατασκευασμένο στις αρχές του 1970, φοιτούν ετησίως, περίπου, 180 μαθητές.  
 
   Τον Δεκέμβριο του 2023, μετά από συνεχείς πτώσεις σοβάδων και εμφάνισης 
ρωγμών στις εσωτερικές και εξωτερικές επιφάνειες του κτιρίου, η τεχνική υπηρεσία 
(Τ.Υ.) του Δήμου Χίου με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 107236/22.12.2023 έγγραφο της  
εισηγήθηκε την μεταστέγαση του σχολείου. Έκτοτε έως την ολοκλήρωση των 
εργασιών επισκευής και αποκατάστασης του κτιρίου, οι μαθητές παρακολουθούν τα 
μαθήματά τους σε προκατασκευασμένες αίθουσες που τοποθετήθηκαν στην κοινή 
αυλή του 1ου και 3ου Γυμνασίου του νησιού εκτεθειμένες στις καιρικές συνθήκες 
χειμώνα-θέρους. 
 
   Δύο χρόνια και πλέον μετά του εισηγητικού εγγράφου της Τ.Υ. του Δήμου Χίου να 
αποκατασταθεί το 3ο Γυμνάσιο Χίου λόγω επικινδυνότητας, εξακολουθούν να 
διεξάγονται τα μαθήματα σε προκατασκευασμένες αίθουσες και μαθητές/τριες και 
εκπαιδευτικοί στεγάζονται σε δυσμενείς, αντιπαιδαγωγικές και ανθυγιεινές 
συνθήκες. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4820

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

474

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/4/2026
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   Χαρακτηριστική είναι η από 16/4/2026 ανακοίνωση της Ένωσης Γονέων και 
Κηδεμόνων Χίου όπου περιγράφουν μία κατάσταση, με διαδοχικές υποσχέσεις, 
χωρίς σαφές χρονοδιάγραμμα και αντικρουόμενες πληροφορίες, η οποία έχει 
δημιουργήσει ένα τοπίο αβεβαιότητας, που εντείνει την αγανάκτηση της σχολικής 
κοινότητας και καλλιεργεί έντονο αίσθημα απόγνωσης για μία παρατεταμένη 
κατάσταση που όχι μόνο υπονομεύει την εκπαιδευτική διαδικασία, αλλά θέτει και σε 
κίνδυνο μαθητές/τριες και εκπαιδευτικούς:  
 
«Για το 3ο Γυμνάσιο Χίου, οι γονείς έχουμε ακούσει τα πάντα. Ότι υπήρχε 
χρηματοδότηση περίπου 1,6 εκατ. ευρώ από το 2022, ότι επιλέχθηκε αλλαγή 
σχεδιασμού για ένα μεγαλύτερο έργο, ύψους περίπου 5 εκατ. ευρώ, ότι κατατέθηκε 
νέο αίτημα χρηματοδότησης, ότι “μέσα στον Μάρτιο θα εγκριθεί”, ότι “σε λίγες 
ημέρες θα δημοπρατηθεί”, κ.α. που μας κούρασαν και όχι αδίκως. Ζητήσατε χρόνο 
και στήριξη, την δώσαμε αν και σας εκφράσαμε τις επιφυλάξεις μας. Και όμως, 
σήμερα, δεν υπάρχει εγκεκριμένη χρηματοδότηση, δεν υπάρχει δημοπράτηση, δεν 
υπάρχει σαφές χρονοδιάγραμμα, δεν υπάρχει καμία συγκεκριμένη δέσμευση. Οι 
μαθητές συνεχίζουν να κάνουν μάθημα σε συνθήκες που δεν αρμόζουν σε κανένα 
δημόσιο σχολείο.» 
 
«Κάθε μέρα καθυστέρησης σημαίνει χαμένες ώρες σε ακατάλληλους χώρους, 
ανασφάλεια για μαθητές και εκπαιδευτικούς και απαξίωση της δημόσιας 
εκπαίδευσης στο νησί μας. Δεν μιλάμε για τεχνικές λεπτομέρειες. Μιλάμε για την 
καθημερινότητα των παιδιών μας» (https://www.politischios.gr/ekpaideusi/os-edo-
ta-paidia-mas-den-mporoun-na-perimenoun-allo) 
 
   Έντονο προβληματισμό εγείρουν και οι απαντήσεις στην υπ΄αριθμ. πρωτ. 
1598/02.12.2025 κοινοβουλευτική μου ερώτηση με θέμα «Δύο χρόνια σε 
προκατασκευασμένες αίθουσες οι μαθητές του 3ου Γυμνασίου Χίου» όπου 
περιέγραφα τις απαράδεκτες και ντροπιαστικές συνθήκες που βιώνει η εκπαιδευτική 
κοινότητα.   
 
   Το Υπουργείο Παιδείας με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 28632/ΥΣ.9-3-2026 απάντηση 
αναφέρει ότι ο Δήμος Χίου φέρει την αρμοδιότητα, με αναφορές όπως «η μέριμνα 
για την ανέγερση των σχολικών κτιρίων, την επισκευή, συντήρηση και βελτίωση των 
υποδομών των σχολικών μονάδων εμπίπτει στις αρμοδιότητες των Δήμων», «η 
Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. εκπονεί κτιριακά προγράμματα μετά 
από αίτημα του Δήμου», «δεν ανευρέθηκε σχετικό αίτημα για εκπόνηση 
κτιριολογικού προγράμματος ή εγκεκριμένο κτιριολογικό πρόγραμμα για την 
αναφερόμενη σχολική μονάδα».  
 

   Στην απάντηση περιλαμβάνεται, επίσης, αναφορά στην ευθύνη της Περιφέρειας 

Βορείου Αιγαίου και στους υπηρεσιακούς παράγοντες, οι οποίοι προτείνουν η 

μελέτη και η κατασκευή της σχολικής μονάδας να ενταχθεί στο Περιφερειακό 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (ΠΕΠ-ΕΣΠΑ) της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου.  Γίνεται 

δε και αναφορά σε χρηματοδότηση 1,6 εκατ. ευρώ από το Υπουργείο 

Μετανάστευσης.  

https://www.politischios.gr/ekpaideusi/os-edo-ta-paidia-mas-den-mporoun-na-perimenoun-allo
https://www.politischios.gr/ekpaideusi/os-edo-ta-paidia-mas-den-mporoun-na-perimenoun-allo
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    Εντύπωση προκαλεί ότι δεν υπάρχει καμία αναφορά σε τι ακριβώς συνίσταται ο 
εποπτικός ρόλος του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού σε 
περιπτώσεις όπου είναι ξεκάθαρη η παρατεταμένη αδράνεια των «αρμόδιων» 
φορέων που θέτει σε κίνδυνο μαθητές και εκπαιδευτικούς.  
 

   Όσον αφορά στο Υπουργείο Εσωτερικών, στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 67760/24-12-

2025 απάντηση στην κοινοβουλευτική μου ερώτηση, παρατίθεται κυρίως η 

κατανομή πόρων προς τον Δήμο Χίου για την κάλυψη δαπανών επισκευής και 

συντήρησης σχολικών κτιρίων, χωρίς ωστόσο να προκύπτει συγκεκριμένη αναφορά 

ή τεκμηριωμένη σύνδεση των ποσών αυτών με την αντιμετώπιση του 

συγκεκριμένου στεγαστικού προβλήματος. 

 

   Ειδικότερα, γίνεται αναφορά σε χρηματοδότηση που έλαβε ο Δήμος Χίου για 
δαπάνες που αφορούν λειτουργικά έξοδα σχολείων, πυροπροστασία και 
προσεισμικούς ελέγχους, όπως και σε παλαιότερες χρηματοδοτικές δράσεις (2018–
2019), οι οποίες δεν σχετίζονται άμεσα με την κτιριακή αποκατάσταση του 3ου 
Γυμνασίου Χίου. 
 
   Όσον αφορά στους πόρους που έλαβε ο Δήμος Χίου από τους Κεντρικούς 
Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.) ήτοι 165.400,00€ για κάθε έτος (2024 & 2025)  
ανακύπτουν σοβαρά και εύλογα ερωτήματα ως προς το κατά πόσο επαρκούν για 
την αντιμετώπιση των κτιριακών αναγκών όχι μόνο του 3ου Γυμνασίου Χίου, αλλά 
και του συνόλου των σχολικών υποδομών του νησιού, οι οποίες, σύμφωνα με 
διαθέσιμα στοιχεία, ανέρχονται σε περίπου 100 σχολικές μονάδες. Χαρακτηριστικό 
είναι ότι μόνο το έργο του 3ου Γυμνασίου Χίου έχει κοστολογηθεί 5.000.000€, 
γεγονός που καταδεικνύει σημαντική απόκλιση και ουσιώδες χρηματοδοτικό κενό 
ως προς την κάλυψη των απαιτούμενων παρεμβάσεων. 
 
     Με αφορμή την προαναφερόμενη κοινοβουλευτική μου ερώτηση, το Υπουργείο 

Εσωτερικών απέστειλε το υπ’ αριθμ. πρωτ. 65115/11.12.2025 έγγραφο προς τον 

Δήμο Χίου για την παροχή στοιχείων και δεσμεύτηκε ότι θα υπάρξει μεταγενέστερη 

ενημέρωση μετά τη λήψη της σχετικής απάντησης, τέτοια απάντηση μέχρι σήμερα 

δεν έχουμε λάβει. 

 

   Την ίδια ώρα στη Χίο δίνονται ακόμα διαβεβαιώσεις. Κατά τη συνεδρίαση της 
Δημοτικής Επιτροπής Χίου την Τρίτη 3 Μαρτίου 2026, ο Δήμαρχος Χίου διαβεβαίωσε 
ότι εντός του Μαρτίου θα εκταμιευτεί το ποσό των 5 εκατομμυρίων ευρώ από το 
Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου για την αποκατάσταση του 3ου Γυμνασίου 
Χίου. Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά ο Δήμαρχος, η χρηματοδότηση θα 
ολοκληρωνόταν εντός Μαρτίου και θα ακολουθούσε η δημοπράτηση εντός δέκα 
ημερών. 
 
   Ωστόσο, μέχρι σήμερα, χρηματοδότηση δεν έχει μεταφερθεί από το Υπουργείο 
Μετανάστευσης και Ασύλου στο Δήμο Χίου, γεγονός που προκαλεί ανασφάλεια σε 
μαθητές, εκπαιδευτικούς και γονείς και έντονη ανησυχία. 
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   Δεδομένου ότι η παρατεταμένη παραμονή μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών σε 

ακατάλληλες «προσωρινές» υποδομές, πέραν της παιδαγωγικής υποβάθμισης, 

εγείρει και ζητήματα ασφάλειας και υγιεινής, υποχρεώσεις που εμπίπτουν στη 

συνταγματική ευθύνη της Πολιτείας για την προστασία της δημόσιας υγείας και της 

ισότιμης πρόσβασης στην εκπαίδευση, 

 

   Δεδομένου ότι είναι ολοφάνερη η ανικανότητα της «επιτελικής» λειτουργίας της 

Κυβέρνησης και σε αυτό το πρόβλημα για το νησί μας να το επιλύσει και αυτό δεν 

μπορεί να γίνει αποδεκτό από την κοινωνία του νησιού,  

 

Ερωτάται η κα Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού: 

1. Σε τι συνίσταται συγκεκριμένα ο εποπτικός ρόλος του Υπουργείου Παιδείας 
σε περιπτώσεις μη αποκατάστασης σχολικών κτιρίων όπως του 3ου Γυμνασίου 
Χίου, όταν η συνεχιζόμενη αδράνεια υπονομεύει την απρόσκοπτη 
λειτουργία της εκπαιδευτικής διαδικασίας και ενέχει κινδύνους για την 
ασφάλεια μαθητών και εκπαιδευτικών;  
 

2. Ποιες συγκεκριμένες ενέργειες έχει αναλάβει το Υπουργείο Παιδείας στο 
πλαίσιο του εποπτικού του ρόλου για την αντιμετώπιση της παρατεταμένης 
εκκρεμότητας στο 3ο Γυμνάσιο Χίου και τη διασφάλιση της ισότιμης 
πρόσβασης στην εκπαίδευση και της ασφάλειας της σχολικής κοινότητας 
στο ακριτικό νησί της Χίου; 

 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου: 

1. Έχει δοθεί προφορικά ή εγγράφως υπόσχεση χρηματοδότησης στον Δήμο 
Χίου για την αποκατάσταση του 3ου Γυμνασίου Χίου, αν ναι πότε, πως και 
από ποιον; 

2. Αν έχει υποσχεθεί το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου 
χρηματοδότηση σε ποιους συγκεκριμένους λόγους οφείλεται η 
καθυστέρηση στη μεταφορά των κονδυλίων; 

3. Έχει εγκριθεί η διαπιστωτική απόφαση έγκρισης χρηματοδότησης του 
έργου και υπογραφεί η εντολή πληρωμής προς το Δήμο Χίου προκειμένου 
να μπει τέλος στην αναστάτωση της εκπαιδευτικής κοινότητας και ολόκληρης 
της κοινωνίας στο ακριτικό νησί της Χίου; 

Παρακαλείται ο κ. Υπουργός Εσωτερικών να καταθέσει: 
1. Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 65115/11.12.2025 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών 
2. Το απαντητικό έγγραφο του Δήμου Χίου 

                                                                                           Ο ερωτών Βουλευτής                                     

 
 

                                              Σταύρος Γ. Μιχαηλίδης 




